



11月26日,在位于泰国首都曼谷的泰国内政部附近,反政府组织举行集会抗议活动 新华社记者 高健钧 摄

泰国陷入消耗战

两面不讨好的大赦法案

当政府的支持者和反对者走上街头时,一位流亡在外的亿万富翁正翘首以待,泰国又一次陷入了内乱。

当自己的妹妹英拉搬进那低矮的办公室,成为泰国总理之后,流亡在外的前总理他信有理由相信,自己很快就能回国了。但是,当执政的为泰党提出一个笼统的政治大赦法案后,却得到了相反的结果。无法摆脱他信影响的英拉政府正在为生存而战斗,泰国最新的政治危机将对他信的政治基础造成长远的损害,并且会让他回家的路越走越长,泰国正在陷入一场消耗战。

“我们是应该放下成见朝前看,还是该继续争斗下去?”10月24日,他信在接受采访时如是说。他在做最后的努力,试图说服他的政治对手支持大赦法案。

8天后,为泰党主导的下院通过了大赦法案,反对派则愤而退会。当11月11日轮到上院对法案进行表决时,大赦法案已经成了泰国政局的一颗定时炸弹,上院别无选择,只能以141:0的表决结果否决了这个法案。

上院表决时,泰国社会每个角落的人们都是脸色铁青。上班族离开自己的办公桌,聚集到曼谷市中心的是隆区,他们街上乱吹口哨;大学生和学生一起在校园里游行;反对派的支持者则在曼谷的政府附近的民主纪念碑周围搭建帐篷。

“腐败是政府的头号问题,”曼谷房地产经纪人查奥·查奥纳里奇说。作为成千上万在曼谷游行试图翻弄英拉政府的“黄衫军”的一员,查奥表示,即使没有大赦法案,英拉政府的声誉也好不到哪去。

论上这是一个让所有人感到快乐的法案,但实际上却起到了相反的效果。对于他信的支持者来说,他们在2010年的冲突中死伤惨重,他们是收购价高于市场价,削弱了泰国农产品的出口能力。西那瓦家族奉行的是保证选举获胜的“他信经济学”,其中心就是讨好占泰国人口大多数的农村贫困人口,从医疗保险到能源,“他信经济学”的践行者竭尽所能补贴农村贫困人口,但是对泰国经济的影响却并不都是正面的。在英拉上台的第一年,仅仅是国家收购粮食一项就花费了纳税人43亿美元,到英拉上台18个月时,这项花费估计已达到96亿美元。政府拒绝透露近期的跌势,但是国家财政已经难以维继。最近几周,一些农民被告知,他们必须等几个月才能拿到卖粮款,因为国家债务已经攀升至GDP总值的44.3%。

也许是为了解除为泰党政府的伤口上撒一把盐,国际货币基金组织11月11日要求泰国废除水稻收购计划。这和泰国上院否决大赦法案是同一天,这一天还发生了一件事,在于有着1000多年历史的帕夏寺周围的领土争端问题上,海牙国际法庭站在了柬埔寨一边。

英拉支持率下降,“黄衫军”面临分裂

如果说收购水稻之类的计划可以帮助英拉和他信锁定北部农村的



11月24日,在泰国首都曼谷的民主纪念碑前,泰国前民主党议员素贴发表演讲 新华社记者 高健钧 摄



11月26日,在位于泰国首都曼谷的泰国内政部,警察在铁丝网后戒严 新华社记者 高健钧 摄

英拉能否弥合分裂的国家?

作为泰国的第一位女总理,英拉最先给人的印象,可能是她那温柔的笑容。但是,任何一个人都不得不考虑一个问题:这个看似柔弱的女子,真的能够弥合这个分裂的国家?还是只能担当哥哥他信的傀儡?

凭经验做决定

2011年,在进入政坛大约10周之后,英拉通过一场压倒性的胜利成了这个有着6700万人口国家的总理。

而在仅仅几个月之后,她就在处理泰国50年一遇的洪水灾难时饱受批评。

两年之后,英拉承认,她做的很多决定完全是因为自己的经验,她希望通过成绩来证明自己的决定是正确的。

她提出在泰国制定最低工资标准,帮助通过一项大额贷款法案推动泰国运输设施检修,她还成了泰国的第一位女国防部长。

推大赦惹麻烦

最近,自信的英拉遇到了麻烦,麻烦的起因是她提出了一个大赦法案。

农民成为自己的支持者,那么大赦法案的惨败则调动了自己敌人的积极性,这一点,在曼谷尤其明显。

大赦法案遭到上院否决的几天之前,曼谷大学进行了一项名义调查,结果发现,反对党领袖阿披实2011年选举失败后第一次在支持率上超过了英拉。调查的结果是阿披实的支持率达到37.2%,英拉的支持率只有26.7%,而就在今年6月进行的同样的调查中,英拉的支持率还领先阿披实9个百分点。

英拉的政策依然严格遵循他信的思想:经济上,英拉坚持水稻收购计划和首次买车融资计划;政治上,她则试图修改法律,为流亡的哥哥铺好回归之路。

“红衫军”核心组织“反独联”主席提达估计,过去几周英拉政府至少已经失去了10%的支持者。那些关键的支持者希望看到法治,看到民主改革,看到阿披实因谋杀罪被审。但是英拉提出了大赦法案,他们怒了。

根据他信的儿子潘通泰支持的电视台的报道,提达是“红衫军”4个关键领导人之一。这家电视台并不总是传播他信让人们知道的消息,他们曾报道“所有人都反对大赦法案”。作为回应,“反独联”打算下月开播自己的频道。

YouTube上出现了一段神秘的谈话录音,录音中他信和泰国国防部副部长他沙7月份秘密商谈了改组军方和他信回国可能的问题。由于育他沙曾在以前的他信政府中扮演重要角色,这份谈话录音的真实性大大增加。

另一些言辞更激烈的他信支持者正在远离他和他的妹妹。在抗议大赦法案的“红衫军”队伍中,一些领导人正打算成立一个新的政党和西那瓦家族分庭抗礼。

“很多人都觉得他信兄弟俩和以前不一样了。”提达说。

“红衫军”日益分裂为很多小派别,但他们有一个共同点——都是在2001年他信第一次在选举中获胜时跳上他的“战车”的。泰国国王普密蓬·阿杜德从1946年开始统治着这个国家,“红衫军”将他信当成了股清新的空气,一股混合着旧精英的民主空气。在他的批评者眼里,这个电信富翁兼政客并不是暴发户,而是一个准备打破富豪现有秩序,达到自己目的的新精英。

当民主党领导的反对派连日出现在曼谷街头,试图推翻泰国政府后,英拉呼吁与反对派展开对话。这是泰国多年来政治斗争中第一次有人公开呼吁对话。

反对党的势力在复兴,但还不能指望很快赢得大选。迈克卡格说,随着他信的退缩以及回归遥遥无期,他的影响力会逐渐被削弱。虽然英拉短期内还很脆弱,不能完全掌控局面,但随着时间推移,她会逐渐强大,而且与哥哥渐行渐远。

显然,泰国政局离和解还远得很,更不用说出现一个能够结束这种周期性互相摧毁的坚强领导者。

“泰国人没有别的选择,”“反独联”的提达说,“如果你不选择为泰党,那你就得选择民主党。你现在选择谁?”

作为泰国总理,英拉每时每刻都被很多双眼睛盯着,她每年出国旅行的次数和时尚选择都会成为别人的话题。最近在米兰,她穿了一件丝绸上衣,2011年泰国闹洪灾时她就穿着这件上衣,当时为她究竟该不该在救灾时穿得那么时髦曾在电视上引发巨大的争论。

善于用媒体搞宣传

不过英拉也很善于利用媒体平台来为自己宣传,她曾经推出一档“泰国智慧女性”的节目,鼓励泰国的年轻女性积极向上。

节目紧紧抓住反对党领导人阿披实说过的一句“愚蠢的女人”不放。虽然阿披实后来她说他并没有针对某个特定的人,但英拉的支持者认为,如果没有针对特定的人,那句话就是赤裸裸的性别歧视。

英拉在节目中给了一个中立的回应:“我不想了解他这句话的准确含义,在这里我只想呼吁,请给所有的女人一个机会,请给所有的泰国人一个机会。”

英拉可能永远无法完全摆脱贫哥影子,但她正以女人的方式试图让这个国家恢复和平。

现代快报记者 潘文军 编译

反对派还能示威到几时?

11月29日,反政府示威者冲进位于曼谷区政府核心地带的泰国皇家陆军总部。他们占据前院,坐在修剪整齐的草坪上,并自在地吹起了口哨。他们是来敦促军队支持示威者的,这意味着行动的升级。一时间,军事干预的阴影又笼罩在了人们的心头。人们还记得,2006年,就是从这里开始的军事政变推翻了他信和他的政府,现在同样的命运很可能降临到他信妹妹英拉的头上。

示威已经没有目标

在街头示威的第五天,美国大使馆和为泰党总部都设有针对性的目标,示威者向美国大使馆递交了一封指责任信。示威者们准备在已经被他们占领的两个地点长期静坐,其中一个地点是财政部,他们在财政部门前搭建了一个很大的舞台,并竖起了一块巨大的屏幕,这是为了方便他们的领袖在这里演讲;另一个地点是位于常瓦塔纳路的政府综合大楼,那里聚集了大批的示威者。老城区的民主纪念碑周围依然有很多愤怒的民众不断抛出免费的食物和水吸引人们参加示威。但是,如果一直没有重大的“胜利”作为兴奋点,示威者就会失去“战

斗”的热情,逐渐撤离“战场”。这一点到了示威的主要发言人普洛汉的承认,普洛汉是英语公立学校和牛津大学的毕业生,非常善于言辞。他还是素贴的继子以及9位辞职参加示威的民主党议员之一。他说他相信人们的热忱,但示威是非常累的。“我们可以一直示威,但大多数人必须回到自己的生活中去,他们还有工作要做,是否继续参加示威主要取决于他们的心情。”普洛汉说。

民主党自身现在只能对示威提供有限的支持,在11月28日的重要会议上,民主党没能推动议会通过对英拉的不信任案,民主党决定不会让更多议员辞职参加示威。

所以对于示威者来说,“占领”陆军总部除了绝望什么都没得到。示威者们刻意保持和平以帮助素贴占领道德制高点,但是所有政府部门同样保持了克制,这就让示威者们没能找到借口反抗“暴力”的政府。素贴的示威活动后勤保障非常好,他的幕僚们不断抛出免费的食物和水吸引人们参加示威。但是在12月5日,国王普密蓬将迎来自己的生日,这可能会降低政治的温度,但泰国的街头政治一向具有不可预测性,这让人们很难推测未来的走向。

现代快报记者 潘文军 编译

★全民健康饮用水惠民行动进南京★

水质处理器免费发放

各位市民朋友:

为了让市民都能喝到健康、干净的饮用水,不让我们的身体成为污染水的“过滤器”。在相关机构及爱心企业的关注下,全民健康饮用水惠民行动于2012年8月正式启动。

康。特殊滤芯还能过滤水中重金属、微生物等,确保家人喝到健康、卫生的净水。

不少南京居民领完后表示,“刚看到通知还以为是骗人的,怎么会不花钱呢?结果去了确实没花一分钱,能领到水质处理器,而且一个家庭还可以领到2个!装在水龙头上后,过滤的水好洁净啊!”

申领条件:(1)本市常住居民;(2)拥有自住房;(3)申领人年龄必须大于55周岁;(4)水质处理器限量发放2000个;先到先得,望符合条件老人尽快申请。南京申领电话:400-799-8876,025-68665090